
27.03.2024
Drucksache 7/9782

Druck: Thüringer Landtag, 8. April 2024

Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

Entwicklung der Anzahl an Bewerbungen für eine Einstellung in die Vorbereitungs-
dienste der Laufbahnen des mittleren und gehobenen Polizeivollzugsdienstes im 
Freistaat Thüringen im Jahr 2023

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/5582 vom 23. Janu-
ar 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 25. März 2024 beantwortet:

1. Wie hoch war die Anzahl der Bewerber für den mittleren und gehobenen Polizeivollzugsdienst im Jahr
2023 (falls zwischenzeitlich eine entsprechende statistische Erfassung erfolgt, Gliederung getrennt nach
mittlerem und gehobenem Polizeivollzugsdienst sowie nach Direktbewerbern und Aufsteigern im geho-
benen Polizeivollzugsdienst)?

Antwort:
In Thüringen ist eine Bewerbung sowohl für die einzelnen als auch für beide Laufbahngruppen des mitt-
leren und gehobenen Polizeivollzugsdienstes möglich. Des Weiteren ist während des Eignungsauswahl-
verfahrens auch noch ein Wechsel möglich, so dass keine statistische Erfassung der Bewerbungen ge-
trennt nach der Laufbahn des mittleren und gehobenen Polizeivollzugsdienstes vorgenommen wird.

Im Jahr 2023 bewarben sich 1.797 Bewerberinnen und Bewerber bei der Thüringer Polizei.

Im Jahr 2023 lagen 65 Aufstiegsbewerbungen in die Laufbahn des gehobenen Polizeivollzugsdienstes vor.

2. Wie ist der aktuelle Stand an Bewerbern für den mittleren und gehobenen Polizeivollzugsdienst zur Ein-
stellung im Jahr 2024 und wie stellt sich dies im Vergleich zu den entsprechenden Vorjahreszeiträumen
in 2021, 2022 und 2023 dar (jährliche Gliederung nach mittlerem und gehobenem Polizeivollzugsdienst
sowie nach Direktbewerbern und Aufsteigern im gehobenen Polizeivollzugsdienst?

Antwort:
Die nachfolgenden Erhebungen erfolgten zum Stichtag 19. Februar und besitzen keine Aussagekraft
hinsichtlich einer Gesamtbewerberzahl.

Aktuell sind 1.851 Bewerbungen für die Einstellung 2024 in die Vorbereitungsdienste bei der Thüringer
Polizei eingegangen. Ich bitte zu beachten, dass bis zum Abschluss der Eignungsauswahlverfahren die
Zahlen einer Fluktuation unterliegen.

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Mühlmann (AfD)

und
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des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales
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Bis Kalenderwoche 7 des Jahres 2023 waren 1.245 Bewerbungen eingegangen.
Bis Kalenderwoche 7 des Jahres 2022 waren 1.097 Bewerbungen eingegangen.
Bis Kalenderwoche 7 des Jahres 2021 waren 1.304 Bewerbungen eingegangen.

Darüber hinaus liegen gegenwärtig 97 Bewerbungen für die Aufstiegsausbildung in die Laufbahn des 
gehobenen Polizeivollzugsdienstes vor.

Maier 
Minister
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